
2023年大班音乐活动详案 大班区域活动
实施方案(汇总10篇)

人的记忆力会随着岁月的流逝而衰退，写作可以弥补记忆的
不足，将曾经的人生经历和感悟记录下来，也便于保存一份
美好的回忆。相信许多人会觉得范文很难写？以下是小编为
大家收集的优秀范文，欢迎大家分享阅读。

大班音乐活动详案篇一

本学期本班幼儿40名，男24名，女生16名，经过大班上学期
的学习，我们认为：幼儿已经顺利完成大班上学期幼小衔接
的储备计划，在生活自理能力、学习习惯、任务意识方面都
有了较大进步，尤其是在班级全语言环境的影响下，幼儿的
阅读识字能力有了较大幅度的提高。但因为幼儿间年龄相差
较大，男女比率失衡，造成了班级幼儿能力相差较大、班级
常规有待继续培养的局面。鉴于以上不足，本学期，我们把
幼儿入学准备工作做为本学期的工作重点，加强幼儿前阅读、
前书写的训练，将学前的准备工作与主题探究活动、各学科
教学有机结合起来，为幼儿进入小学打好基础具体方案为：

1、入学前思想准备：

通过参观小学请毕业生回园与幼儿座谈，让幼儿知道为什么
要上小学，小学与幼儿园有什么不同，激发孩子上小学的欲
望，同时也帮助他们解决“向往上小学、又不知道怎样做的
问题”。

2、身体方面的准备：

(1)通过体育锻炼、疾病预防增强幼儿体质，使他们能够身心
健康地迈入小学;



(2)为了让幼儿能够较快地从幼儿园过渡到小学生生活，我们
将采取适当延长幼儿学习时间、减少游戏时间等。

(3)在日常活动中培养幼儿正确的读书、写字、握笔姿势，同
时，让幼儿懂得保护好自己的眼睛及各种感觉器官。

(4)注重安全方面教育，让幼儿懂得并遵守交通规则，学会看
红、绿灯，走人行道;有困难找警察，记住各种急救电话;知
道不能玩水、玩火，玩电。

3、独立生活能力的准备：

(1)通过谈话、故事、社会实践培养幼儿的独立意识，增强独
立解决问题的能力。让幼儿感知到，即将成为一名小学生了，
生活、学习不能完全依靠父母和教师，要学会自己的事自己
做，遇到问题和困难自己要想办法解快。

.(2)培养幼儿的时间观念，在学习生活中，要学会自我观察、
自我体验、自我监督、自我批评、自我评价和自我控制等，
让他们懂得什么时候应该做什么事并一定做好;什么时候不该
做事并控制自己的愿望和行为。

4、学习方面的准备：

(1)培养孩子学习方面的动手操作能力：本学期，结合主题模
仿学校要求让幼儿学习有关的常规知识：学习整理自己的书
包、铅笔盒，爱护并看管好自己的物品，学会使用剪刀、铅
笔刀、橡皮、刨铅笔和其它学习工具。

(2)培养孩子良好的学习习惯：首先，请家长配合幼儿园，让
幼儿养成遵守作息时间的习惯，如：不迟到早退、不随便请
假等;其次，在教学活动中让幼儿养成爱想、爱问和认真回答
问题、注意倾听的习惯;再有，培养幼儿正确地握笔写字、看
书、读书的习惯;还有，通过适当的布置作业培养幼儿的任务



意识，游戏、活动中加强幼儿规则意识的培养。

(3)知识经验的积累：

a 前阅读、前书写的渗透

为幼儿创设一个良好的阅读、书写环境;如：将活动室的物品
都注上汉字、活动室环境布置图文结合、以语言区为重点精
心设计制作有关读写方面材料供幼儿操作，同时在各区域中
进行渗透、同时，让幼儿熟悉汉语拼音，知道拼音是一种正
确认读汉字的工具和基础;坚持开展餐前的认读识字活动等。
为幼儿阅读、书写提供条件。

b 数学方面的渗透

通过每次的数学活动、数学区工作对幼儿进行分类、统计、
简单运算、自编应用题的培养，提高幼儿的逻辑思维能力。
在日常活动中引导幼儿学习运用数学经验解决问题，提高幼
儿独立思考问题的能力。

三、班级日常教育教学工作：

.(1)本学期,我们将继续根据幼儿的意愿进行主题活动，并及
时抓住幼儿的兴趣点，为下一步的活动提供依据。主题的展
示、活动设计、材料调整要适合大班幼儿的特点，更多的体
现幼儿的参与性和主体地位，培养幼儿的主动性学习和探究
性学习。

(2)配合教研组开展各项教学教研活动，在整理幼儿园双m课
程的同时，在班级幼儿中平行开展实践工作，在实践中及时
做好收集、整理的工作，不断积累课程经验，并进行完善。

(3)继续开展“浸入式英语教学活动”，努力使班级每一位幼
儿的英语听读能力、口语会话水平能够在原有的基础上获得



提高。

(4)根据班级幼儿的发展水平更换各活动区的工作材料，有目
的地投放适合幼儿学习的新工作材料，在指导幼儿学习时努
力做到有的放矢，循序渐进，既考虑到班级幼儿的学习要求，
又体现班级幼儿的层次性。

(5)在显现班级教育教学特色的同时，做好各项常规工作及大
型活动：新学期新操排练;班级半日活动的观摩;“三、八妇
女节”以爱妈妈的亲子活动;“六一节”幼儿园大型游戏活动、
探险活动以及大班小博士知识竞赛、毕业典礼的演出等。

四、卫生保健工作：

(1)做好卫生消毒工作，防止传染病流行。

(2)对幼儿进行安全教育，掌握一些基本的安全常识，避免出
现安全事故。

(3)做好日常保健工作，保证幼儿健康成长，加强对个别体弱
易病的幼儿的照顾。

五、家长工作：

本学期，我们家长工作的重点是让家长和幼儿园一同为孩子
入学

做好各项准备工作，具体为：

(1)开学初召开家长会，向家长介绍班务工作计划，取得家长
对班

级工作的理解和支持，为更好的实施幼小衔接方案打下基础。

.(2)期召开家长研讨会，交流信息、开阔视野。如：开展有



创意的家长研讨会、操作活动：学习与孩子共处共玩的技能、
识字游戏等。

(3)重新发放班级幼儿通讯录，加强平时电话联系，取得家园
教育的一致性。

(4)邀请家长参加园内、班内的各种活动，鼓励家长积极参加
班级助教的队伍;

(5)继续做好"将周日留给孩子"等一系列亲子活动。

(6)本学期，在家长园地中开辟“家庭教育分享栏”，鼓励家
长之间互相交流家庭教育方面的好书新书、幼小衔好经验活
动，帮助家长正确理解家庭教育的重要性。

(7)在筹备、展示主题的活动过程中，引发家长、孩子的积极
体验，带动全班幼儿与家长的主动参与。

六、教师团队合作及专业成长：

通过上学期的合作，我班已初步形成良好的团队学习、合作
的氛围，在本学期我们将继续这种好的团队精神，努力创
建“真诚、尊重、关爱、合作”的班级经营文化，在工作学
习中互相学习、及时反思，不断创新，努力做到超越自我。

总之，我们希望本学期的工作能给孩子能留下对幼儿园的美
好回忆，我们将以积极的心态迎接新的挑战，为先进班级而
努力!.

大班音乐活动详案篇二

【活动目标】：

1、通过游戏引起幼儿学习歌表演的兴趣，体验歌舞活动的快



乐，并能大胆的表现自己的情感和体验。

2、幼儿在熟悉乐曲旋律，理解动作含义的基础上，初步表现
歌表演--《小猫咪》。

3、通过学唱歌曲，体验歌曲的氛围。

4、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

【活动准备】：

知识准备：让幼儿了解小猫的生活习性。

物质准备：猫尾巴若干，音乐磁带录音机

【活动过程】：

律动《猫走》进场，要求幼儿按节拍走。

(一)师：小猫咪，今天天气这么好，我们一块儿到外面玩好
吗?(播放歌曲)

(二)复习歌曲――《小猫咪》

要求：坐姿正确，用听得声音来唱。

(三)师以讲故事的形式，引出主题，引起幼儿兴趣：

师：有一群可爱的小猫咪，和妈妈在一起，生活过得非常快
乐，小猫咪一天天长大了，本领也越来越大了。有一天，猫
妈妈带着小猫咪捉老鼠，小猫咪捉了很多很多的老鼠，小猫
咪高兴极了，妈妈看见小猫咪长大了，也很高兴，就跳起舞
来了。

(四)学习歌表演：



1、师随音乐边念儿歌边示范歌表演：

师：“摸摸胡须，轻轻跳，翘翘尾巴，扭呀扭呀扭，喵呜，
喵呜，喵呜，喵呜叫--。(儿歌内容和动作说明一样)

2、幼儿自由站在教师周围，同教师一起表演：

3、分解动作，逐句练习：

(1)师：舞蹈好看吗?有许多漂亮的动作，有小猫摸胡须，扭
尾巴，叫的动作，你最喜欢哪个动作，去找找好朋友，表演
给他看。

(2)幼儿自由表演自己喜爱的动作，师指导幼儿将舞蹈中各个
动作做好，做到位。

(3)学习舞蹈：

重点指导幼儿做好扭尾巴，和小猫跳的动作。

4、师带领幼儿完整表演二遍(中间及末尾请幼儿做《捉老鼠》
的游戏感受歌表演的快乐气氛)(五)复习音乐游戏--《找小猫》
幼儿在愉快的气氛中自然结束。

请幼儿以轮唱的形式分角色进行游戏，指导幼儿做出猫妈妈
和小猫不同的动作和表情。

【教学反思】：

这次活动，幼儿通过扮演小花猫和猫妈妈学本领的游戏形式，
让幼儿在玩中学，在学中玩通过自主的学习和探索，深入浅
出的学会了歌表演。并且，我把动作用儿歌的形式表现出来，
避免了以往让幼儿机械的模范老师作动作，而没杀了孩子学
习的主动性和积极性的作法，而是让幼儿在欣赏了老师边念
儿歌，边跟着音乐做动作，在初步感知的基础上，让幼儿和



你的好朋友说说，”你最喜欢哪个动作?“使幼儿学得轻松学
得积极主动，真正实现了师生互动，生生互动的探索性的学
习。并且我用游戏化的语言加以指导，幼儿始终溶入教师给
他创设的游戏情境中，自然而然的把歌表演学会了，整个教
学过程显得轻松，自然，没有教师填鸭式的教育，幼儿的学
习兴趣十分的浓厚但是在活动中还存在着一些不足之处，需
要在下次活动中加以改进。如在幼儿已经熟悉歌表演的动作
时，教师可以把儿歌慢慢地去掉，让幼儿不念儿歌，跟着歌
曲的旋律边唱边跳。并且在教学中，教师的位置可以渐渐地
淡出，可以参与地孩子们中间，和他们一起表演，而不要老
师站在师幼对立的。

中班音乐教案设计方案实施方案大全

大班音乐活动详案篇三

设计意图：大班孩子的想象能力开始丰富了，孩子之间的交
流话题也越来越多了，我常常听到他们三三两两的在讨
论，__×小朋友“你长大后相当什么?”__×小朋友就会很神
气地说：“我要当警察”、“我要当解放军”、“我要当医
生”、“我要当科学家”、“我要当老师”……当我听到这
些远大的理想时，我情不自禁的便问：“那你们是怎样去实
现这个理想的呢?”有的小朋友就会告诉我：要学很多的本领。
除了这个答案几乎没有更多的想法，于是，我想如何去引导
他们想出更多的方法呢?我决定抛给他们一个问题?d?d你们怎
样去实现自己的远大理想呢?让他们在日常生活中去思考、去
探索，经过一段时间后，我决定进行一次有关“实现梦想”
活动，于是“狗狗的梦想”活动就如期开展。

活动目标：

1、能大胆的说出自己的梦想，并用绘画的形式表达自己的梦
想及其实现的方法。



2、能根据图画的内容，创编故事。

活动准备：

1、挂图，水彩笔、画纸。

2、故事小册《狗狗的梦想》每人一本。

活动过程：

一、谈话活动：小朋友们你们有没有梦想?实现了几个梦想?

(评：以谈话的形式导入，幼儿会感到很轻松、自然，而且每
个小朋友都有自己的梦想，幼儿有话可说。讨论会很激烈的。
)

(评：平时我们接触了各种各样的故事，幼儿还没有接触过这
种故事，所以对这种故事会很感兴趣的，一定会认真的倾听。
)

三、阅读活动：引导幼儿两两合作阅读故事小册《狗狗的梦
想》并提出问题：

1、狗狗的梦想是什么?

2、它是怎样实现这个梦想的?

3、狗狗会实现这个梦想吗?为什么?

(评：由于故事小册里画面的装订顺序不同，幼儿阅读时的思
维一定不相同，就会编出各种各样的故事，同时也给幼儿创
造了合作的平台。幼儿在回答以上问题的同时，又为下一步
的创编故事奠定了良好的语言环境。)

四、小小故事会：幼儿根据自己的意愿，选择伙伴进行小组



故事会活动，即幼儿根据自己编的故事讲给大家听。教师进
行巡回指导，也可以，以听者的身份参加。(评：充分体现了
教师尊重幼儿、与幼儿平等地位，同时也进行了小组活动，
避免了幼儿长时间的等待，造成幼儿不耐烦，以至于不认真
的倾听。)

五、绘画活动：画“梦想”。小朋友们，你们想把梦想告诉
大家吗?

(幼：想)那你们想用什么方式告诉大家呢?

(用画画、故事……)那你们就看看老师为你们准备的材料进
行画画吧!

(评：由于受时间的限制，让幼儿大面积的交流还难，所以采
用画画的形式，可以课后有更多的交流。)

六、延伸活动：幼儿将自己的故事讲给朋友听。

(评：为幼儿提供更多的空间，让幼儿多说、多交流，以达到
预期目的。)

大班音乐活动详案篇四

教学目标：

1、通过尝试活动感受音乐的强弱。

2、在轻松、愉快的气氛中，训练幼儿的节奏感，培养幼儿的
尝试精神。

教学重点：在活动中感受歌曲的乐趣，培养幼儿尝试打击歌
曲的强弱节奏。



教学难点：能够使幼儿准确的演奏歌曲中的强弱拍。

教学准备：

知识准备：律动，幼儿已经认识身体各个部位的名称

鼓励语：淅沥沥，哗啦啦，小朋友表现顶呱呱。

物质准备：录音机，大雨和小雨图两幅，各种乐器。

教学过程：

一、开始部分

(一)、律动导入

小朋友们让我们放松一下自己的身体，做个律动吧!

导语：小朋友们春天来了，外面天气真好，小草发芽了，大
树妈妈也开始变绿了。前几天老师去旅行给春天拍了照片，
现在我们一起来看看，老师拍的照片吧!(出示图片)

教师：图片美不美啊?那小朋友们在图片里都看到了什么呢?
小朋友知不知道花草树木都需要什么才能长大呀?(水)水从哪
里来?(天上)是啊，看，外面现在就在下雨。小朋友们知不知
道大雨是什么声音?(声音大)小雨是什么声音?(声音小)

总结：恩，这些花草树木都需要雨水才能长大。大雨的声音
是哗啦啦的，小雨的声音是淅沥沥的。现在老师为大雨的小
雨配上音乐。

二、基本部分

(一)、听歌曲感受大雨和小雨的强弱力度。



导语：下面我们请王老师放音乐。(播放音乐)

(二)、试唱歌曲

1、提问：这首歌唱到大雨声音怎么样?(声音很响很大)小雨
的声音怎么样?(声音很轻很小)

2、导语：小朋友们回答的真好，那想不想学这首儿歌吗?现
在我们先请王老师先唱一遍，再带小朋友们唱。

3、教师：小朋友们学会了吗?我们现在跟上音乐一起唱。

(三)、自由选择动作、乐器来表示歌曲中的大雨和小雨的强
弱变化。

小朋友们唱的真好听，我们来鼓励一下自己吧!

1、导语：现在啊，小朋友们要用相应的动作把大雨和小雨表
现出来。老师先来做一个示范，老师用拍手表示大雨，用拍
腿表示小雨。(因为拍手的声音大拍腿的声音小)现在哪位小
朋友告诉老师你是用什么方法来表示大雨和小雨的?(个别幼
儿回答)

2、教师：现在我们跟上音乐来表示一下吧!(播放音乐演奏)

3、导语：小朋友们唱的可真好听，我们的乐器宝宝都等不及
要和大家一起唱了，小朋友们看这里有许多的乐器宝宝，我
们要用哪种乐器宝宝表示大雨，哪种乐器宝宝表示小雨呢?为
什么?(让幼儿摇一摇，再选择乐器。演奏1遍，交换乐器，演
奏中注意突出强弱)

要求：当唱到“哗啦啦”时，拿大雨乐器的小朋友演奏;当唱到
“淅沥沥”时，拿小雨乐器的小朋友演奏。

(四)、结束活动



活动延伸：今天小朋友们认识了大雨和小雨的乐器宝宝，还
学会唱“大雨和小雨”的歌曲，今天回家后把这首儿歌交给
邻居的小朋友们好不好啊?(下课上厕所洗手)

附儿歌：

《大雨和小雨》

大雨哗啦啦，小雨淅沥沥，哗啦啦，淅沥沥，大雨小雨快快
下。大雨哗啦啦，小雨淅沥沥，哗啦啦，淅沥沥，大雨小雨
快快下。

大班音乐活动详案篇五

活动目标：

1、引发幼儿的同情心，懂得关心和帮助有困难的人。

2、鼓励幼儿在集体前大胆说出自己的心愿。

3.创设愉快的气氛。

活动准备：

会发亮的玩具一个，心愿树及心型的花，戒指花;幼儿听过七
色花的故事;事先引导幼儿关注日常电视新闻。

活动过程：

一、初步理解词“魔力”

魔力就是有奇异的、神奇的力量，能把想要的东西变出来、

二、理解词“心愿树”



心愿树。

谁知道什么叫心愿树?

你心里有什么愿望，告诉心愿树，它会帮助你实现愿望。

三、自由说出自己的心愿。

1、谁的心里有什么愿望，可以对心愿树说：“心愿树，心愿
树，请你帮我实现愿望好吗?我的心愿是……”

2、请部分幼儿在集体前说心愿。(幼儿说出一个愿望，教师
在树枝上贴上一朵心型的花，并以心愿树的口吻说：“你的
愿望将来一定会实现或只要是美好的心愿都能实现。”)

3、每人说心愿。

每个人都有心愿，还没有说过心愿的小朋友。请闭上眼睛，
在心里悄悄的对心愿树说，我的愿望是…..

4、心愿树的应答。

心愿树说：“啊!我听见了，你们的心灵在呼唤，你们的美好
愿望一定回实现。”

四、围绕一个主题，说说乐于助人的心愿。

1、有魔力的爱心说：我的花园里，不仅心愿树有魔力，这些
戒指也有魔力。戒指花能用来帮助有困难的人。

怎样才能得到神奇的花呢?你必须说清楚，想帮助谁解决困难，
这样就能得到花了。

教师示范：如果我有魔力我想帮助四川地震灾区的小朋友，
让每个孩子都能吃饱饭，在宽敞明亮的教室里学习。



2、幼儿说出心愿后得到一枚戒指花。

先请个别幼儿摘一枚戒指花，摘后边转边说出自己的心愿。
然后其他幼儿也同时上前摘戒指花，套上手指后，边转边说
与主题相关的心愿(估计幼儿一般反应：帮助生病的人，灾区，
地震灾区的穷人，残疾人等)。

3、有魔力的爱心说，今天我来到慧慧班，心里特别的高兴，
因为你们的内心都具有同情心，而且为人善良，乐于帮助别
人，我相信，你们只要好好学习，长大后努力工作，你们心
中的美好愿望，一定能实现!

大班音乐活动详案篇六

活动目标：

1、幼儿自制乐器表现雷雨的情景。

2、发展幼儿想象力、合作能力。

3、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

4、体验歌唱活动带来的愉悦。

5、乐意参加音乐活动，体验音乐活动中的快乐。

活动准备：

雷雨图片，废旧物品

活动过程：

1、幼儿边看图片边谈论雷雨的情景。

2、说说雷雨天不同情景的各种声音。



3、小组合作，按画面内容自制乐器表现雷雨的情景。

(1)雨声――饮料瓶中放入沙子。

(2)闪电――塑料薄片。

(3)雷声――空饼干盒。

4、幼儿自主表现。

大班音乐活动详案篇七

教学目标：

1、欣赏体验作品气势雄壮、音域宽广的特点，激发做个中国
娃的自豪感。

2、能运用多种手段表达、表现作品所展示的内容。

3、感受旋律的气氛以及和同伴一起参加集体音乐活动的乐趣。

4、感受音乐的欢快热烈的情绪。

5、培养幼儿的音乐节奏感，发展幼儿的表现力。

教学准备：

1、事先听过歌曲。

2、自制道具。

教学过程：

一、说说我们的大中国



“你觉得我们中国是个怎样的国家?”(幼儿可以从多方面叙
述)

二、教师演唱歌曲，幼儿随意跟唱和表演。

提问：听了这首歌，你有什么感觉?

三、感受、理解歌曲

1、引导幼儿讲讲对歌曲旋律的感受和歌词内容的粗略理解。

2、感受歌曲性质。

3、欣赏歌曲一遍。

(1)从这首歌中，你听到了什么?想到了什么?又感觉到了什么
呢?

(2)歌曲中用了一个比喻，把中国比做一个家，那兄弟姐妹指
的是什么?(是指五十六个民族在中国大家庭里，就像兄弟姐
妹一样相亲相爱)

4、欣赏歌曲第二遍，帮助幼儿理解歌词：

(1)你听到歌里唱了哪些美丽景色?幼儿观看ppt

(2)家里盘着两条龙，是哪两条?

(3)我们中国的什么山峰是世界山峰?

(4)你见过长城吗，是什么样的?

(5)歌曲中为什么说“看那青藏高原比那天空还辽阔”?

5、播放mtv，欣赏歌曲第三遍



(1)喜欢这首歌吗?这首歌的前后节奏有什么不同吗?

(2)歌曲中哪一句听上去感觉很激动、很自豪?

(3)让我们一起来大声唱起来吧!

6、动作创编

让我们跟着音乐唱起来，跳起来吧。

师丰富幼儿动作。

四、进一步激发情感:

“歌曲唱完了，你们觉得做一个中国人光荣吗?为什么?

请幼儿用一句话说说对祖国的祝福。

五、表达与表现。

1、幼儿自由结伴，协商确定表演的形式(唱歌、舞蹈等)，选
择道具。

2、幼儿分组展示。

大班音乐活动详案篇八

1、通过音乐中角色，体会音游戏的乐趣。

2、通过图示体会音乐的曲式结构。

3、培养幼儿模仿能力、想象能力，节奏感。

【活动准备】



蓝色多瑙河截取开头上行旋律片段，音效一个，a和b之间少一
个给予幼儿准备的音乐。

【活动过程】

一、讲故事a段

小老鼠捡到一个大苹果，他住在高高的山上。于是他就用力
的往上上推啊推，推一推还给自己加加油。终于推到了山顶
上，小老鼠那个高兴啊，双手张开欢呼起来。

二、加动作。

1、你们推苹果吗?如果你是小老鼠，会怎么做?

(引导幼儿创编推的动作，越夸张越好)

2、如果你是苹果，你会怎么做?

(可以原地滚，苹果越来越高，可以怎么表现出来呢)

三、加音乐

1、让我们跟这音乐一起来推一推，加加油。体验随音乐推苹
果的快乐。

2、小老鼠给自己加油了几次到达了山顶啊?

——可以用粉笔在黑板上随音乐画图示。

3、教师与幼儿互为苹果和小老鼠，转换角色随音乐进行表演。

4、你觉得在随音乐表演的时候，有没有困难?

四、猜测，听音乐b段



小老鼠一松手，苹果会发生什么事情呢?

五、游戏：追赶苹果

我来做小老鼠，你们做苹果哦，苹果滚到哪里会停下来，山
脚下，现在你们的山脚下在哪里?鼓励幼儿回到座位上。

大班音乐活动详案篇九

1、能理解歌词内容，体会歌词表达出来的情感。

2、能掌握歌曲旋律，学会唱这首歌。

3、通过角色游戏，享受游戏带来的快乐，并能更实际地表达
对母亲的爱。

活动准备

经验准备：生活中与妈妈在家里的互动。

物质准备：小桌子、小椅子、杯子、妈妈头像的挂饰，能表
现歌曲内容的图片三张。

活动过程

一、理解歌词大意，体会歌词情感

1、提出问题，引入情景

师问："小朋友们，你们觉得自己的妈妈平时工作辛不辛苦
呀?"(幼儿初步感受歌词表达的情感)

幼儿：…

师问："小朋友们，你们爱不爱自己的妈妈?妈妈下班回到家



时，你在做什么?对妈妈辛苦工作回到家，有什么表示
吗?"(幼儿进一步体会歌曲情感)

幼儿：…

2、观察图片，讲解歌词大意及情感

教师向幼儿按歌词内容分别展示图片，引导幼儿观察图片并
表述自己的感受，让幼儿形

象具体地理解歌词内容，直观感受到用实际行动表达出来的
对妈妈的爱。

二、掌握歌曲旋律，清楚有感情地演唱

1、教师示范，熟悉旋律

教师先用手打着拍子，将歌曲旋律表现出来。幼儿跟着教师
大拍子逐步掌握歌曲的旋律，在唱的时候能抓准节奏。

2、教师领唱，幼儿学唱

教师有感情地先将歌曲演唱一遍，然后在分段让幼儿跟着学
唱。在幼儿学唱时，教师要强调，把握节奏，充满感情地演
唱。

三、角色游戏-我的好妈妈

将幼儿分为两组，一组扮演歌曲中妈妈，一组扮演歌曲中幼
儿。幼儿边唱边表演歌曲内容，然后角色进行互换。

幼儿在表演过程中，不仅能感受到歌曲带来的快乐，而且能
懂得用实际行动表达对妈妈的爱。

活动延伸



幼儿回到家，对妈妈表演《我的好妈妈》。并用除歌曲内容
外的实际行动表达对妈妈的爱，如做一些力所能及的家务。

大班音乐活动详案篇十

教学课时：2课时

教学目的：1、培养学生对倾听声音、音乐欣赏课的准备与开
展

2、掌握学前儿童韵律活动的教学过程

重点与难点：音乐欣赏教学法

教学过程：

一、音乐欣赏的简单知识和技能

(一)倾听

1、倾听活动室中可能听见的种.种声音

2、倾听庭院中、活动场上可能听见的种.种声音

3、倾听厨房中可能听见的种.种声音

4、倾听睡觉房中可能听见的种.种声音

5、参观、郊游中可能听见的种.种声音

6、倾听生活中可能听到的种.种其它声音

(二)理解音乐作品的内容和基本表现手段

(三)根据音乐作品展开一定的想象和联想



(四)分析对比音乐作品的性质、风格

(五)再认欣赏过的音乐作品

二、音乐欣赏材料的选择

(一)音乐作品的选择

(二)辅助材料的选择

三、音乐欣赏教学法

(一)幼儿欣赏音乐作品的内容

1、歌曲2、器乐曲

(二)培养幼儿对音乐表现手段的感受力能力

1、力度(音的强弱)

2、节奏(音的长短及强弱)

3、速度(快慢)

4、旋律(音的高低)

5、音色

(三)指导幼儿欣赏音乐作品的方法

1、欣赏音乐作品前要丰富幼儿的生活经验，为欣赏音乐作品
打好基础。

2、引导幼儿欣赏音乐作品时采用的一般方法



(1)引出主题，介绍作品

(2)借助动作感受音乐的性质及表现手段。

(3)进行比较

(4)发挥语言的作用

(5)反复听

(四)学前儿童音乐欣赏课活动过程：

1、分析教材包括乐曲名称，乐曲的性质(快、慢、强、弱)及
曲式结构;

2、教学准备

3、初步欣赏(1)引导性谈话(2)运用直观教育帮助幼儿理解和
感受

(3)古诗朗诵(4)教师演示

(5)利用动画

4、重复深入欣赏举例《喜洋洋》

(2)利用幼儿在生活中的一切可利用的因素帮助理解;

(3)对比欣赏和归类

例如《喜洋洋》乐曲的曲式结构，第一段和第三段相同，第
二段不同;

五、作业：指导学生欣赏歌曲及器乐曲。准备模拟讲音乐欣
赏课。


